



学习贯彻 市委党务工作大会精神

2014年是郑州都市区三年行动计划的冲刺之年、收官之年,也是“抢抓机遇、奠定基础、确立地位”的关键之年。2月18日上午,市委党务工作大会在市委党校召开,对我市党务工作进行决策部署。

18日下午,我市党务部门围绕贯彻落实市委党务工作大会精神,分别召开了坚持依靠群众推进工作落实长效机制工作会议、全市县(市)区组织部长座谈会、全市宣传思想文化工作会议、全市统战工作会议、市委政法工作会议,深入学习大会精神,安排部署2014年工作,以全面提升我市各项党务工作科学化水平,为郑州都市区建设提供坚强的政治保障。郑州晚报记者 孙娟 实习生 朱卉雨

全市宣传思想文化工作会议 为郑州改革发展稳定营造良好舆论环境

党务工作大会

关于宣传思想工作的精神——

重点抓好四个方面的工作:一是加强理想信念教育,切实抓好中国特色社会主义理论体系和习近平总书记系列重要讲话精神的学习宣传工作,筑牢全市人民团结奋斗的共同思想基础。二是牢牢掌握舆论工作主动权,坚持“善用媒体、依靠群众、依法行政”积极主动接受媒体监督,支持主流媒体科学监督、依法监督、建设性监督,加强对社会热点、敏感问题和突发事件的舆论引导和管控。三是着力推进精神文明建设,在全社会培育“做文明人、办文明事”的风尚。要适应文明城市创建测评方式由原来的委托考评

组统一考评改为行业主管部门分别考核的新变化,各个责任单位各司其职、各负其责,主动对接,联合推进,举全市之力,确保蝉联“全国文明城市”荣誉称号。四是深入推进文化体制改革,创新文化事业和文化产业发展的投融资体制,丰富人民群众精神文化生活。

总结2013年——

2013年,全市宣传思想文化战线务实宣传,创新求进,在服务市委中心工作、营造干事创业氛围、弘扬社会正能量方面取得了显著的成绩,为加快推进以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设提供了强大的精神动力、思想保证、舆论

支持和文化条件,为全市经济社会发展作出了重要贡献。

部署2014年——

重点做好“十项工作”:学习宣传好习近平总书记系列重要讲话精神和十八届三中全会精神;策划组织系列重大主题宣传;打造清朗网络空间;搞好城市形象宣传;推进“文明郑州”建设;提升公共文化服务水平;保护传承优秀传统文化;开展丰富多彩的群众文化活动;发展壮大文化产业;提升干部队伍素质。要从党委政府重要决策部署、重大活动中寻找工作的切入点着力点,找准与其他部门工作的结合点,精于谋划,善于提升。要切实改进作风。要以我市党

的群众路线教育实践活动为契机,以作风的改进提升寻求宣传思想文化工作的新突破。

领导要求——

市委常委、宣传部长王哲出席会议。王哲提出,全市宣传思想文化战线要做到六个把握,要牢牢把握宣传思想工作的功能定位、根本任务、正确立场、基本遵循、创新重点、力量统筹,在促进郑州新一轮发展中担当责任、完成使命、有为有位。要增强责任意识。要按照市委下发的《关于进一步加强和改进宣传思想工作的意见》,全面落实各项工作,为加快推进以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设作出新的更大贡献。

全市统战工作会议 打造三大品牌:同心实践、服务民生、网格化管理

党务工作大会

关于统战工作的精神——

要牢牢把握“大团结、大联合”这一主题,以“同心”实践行动为载体,增进全社会的政治共识,凝聚发展合力;以搭好平台、完善制度、创新协商方式为抓手,积极引导党外人士建言献策、参政议政;以发挥优势、强化服务、优化环境为核心,在推进非公有制经济发展和开放招商中发挥更大作用;以政策宣传、答疑解惑、理清情绪、化解矛盾为重点,发挥民

主党派、工商联和各类统战团体的桥梁纽带作用,处理好政党、民族、宗教、新社会阶层和海内外同胞等重大关系,为团结稳定打下坚实的社会基础。

总结2013年——

2013年,全市统一战线深入开展“同心”实践活动,进一步加强了多党合作制度化、规范化、程序化建设,维护了民族宗教领域的和谐稳定,促进了工商联工作迈上新台阶,增进了与港澳台和海外的交流,深化了统战网格化管理体系,深入开

展了“一学三促”活动,有力地助推了郑州新型城镇化建设。

部署2014年——

2014年,全市统一战线将深入学习贯彻党的十八大和十八届二中、三中全会精神,深入实施“同心”实践活动,凝聚统一战线助推经济社会发展的强大合力;进一步加强多党合作,推动多党合作深入发展;着力推进党外代表人士队伍建设,促进统一战线持续发展;加强工商联工作,加大对小微企业的服务;做好民族宗教工作,努力推动民族经济社会事业全面发

展;开展统战工作网格化“管理提升年”活动,进一步推动基层统战部门创新发展。

领导要求——

市委常委、统战部长王跃华出席会议。王跃华希望全市统一战线把握好“大团结大联合”的主题,围绕以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设这一中心,打造同心实践品牌、服务民生品牌、网格化管理品牌,突出五项重点工作,开拓创新,服务大局,推动统一战线各项工作再上新台阶,为郑州都市区建设提供源源不断的力量支持。

市委政法工作会议 努力建设更高层次的平安郑州

党务工作大会

关于政法工作的精神——

要以争创全国社会管理综合治理长安杯为载体,充分发挥网格化管理的作用,突出维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业“三大任务”。

努力做到“五个确保”,即确保不发生有重大影响的政治性案(事)件、确保不发生有重大影响的集体赴省进京上访和个人极端事件、确保不发生有重大影响的刑事治安事件和安

全事件、确保不发生有重大影响的暴力事件。

总结2013年——

2013年,全市政法信访工作成效显著。平安建设工作受到中央表彰,荣获“全国社会管理综合治理优秀市”称号,省会只有郑州、杭州两家。群众安全感指数提升至全省第四,群众对政法机关的满意度稳步提升,公安机关排名全省第三,为历年来最好,法院系统、检察机关、司法部门排名较往年均有所提高。政治、社会、治安大局持续稳定。今年,我市将以维护

社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业为主要任务,持续推进平安郑州、法治郑州、过硬队伍建设,努力实现“五个确保”的工作目标。

部署2014年——

全市政法、信访机关要牢牢把握矛盾化解、信访稳定、应急处突三个重点,发挥政治优势,依托基层组织,整合各种资源,努力形成党政领导、依靠群众、源头预防、依法治理、综合施策的化解矛盾新格局;要正确处理“四个关系”,努力建设更高层次的平安郑州;要以党

的群众路线教育实践活动为契机,按照政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的要求,以整风精神解决政法队伍突出问题。

领导要求——

市委常委、政法委书记,市公安局局长黄保卫出席会议。黄保卫指出,要以“平安郑州”建设的成果,为郑州都市区建设创造安宁有序的社会环境和公正高效的法治环境。努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍。